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Milyenek lesznek a szállodák?

A  Hotel Átrium
Naponta látják a pestiek: 

két új szálloda épül a főváros 
szívében, a pesti Duna-parton. 
Az Eötvös tér, az Apáczai Cse­
re János és a Dorottya utca, 
valamint a Roosevelt tértől 
határolt üres telket építik be, 
dolgoznak itt már jó ideje. Ol­
dalt a Széchenyi Lánchíd, 
szemben a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia: ismert, szép 
műemlékeink.

Az új budapesti létesítmé­
nyek körül —  a szakértők kö­
zött és a széles közvélemény­
ben — mindig viták zajlanak, 
így volt ez, amikor nem mesz- 
sze innen az Intercontinental 
Szálloda, vagy átellenben fönn 
a Várban a Hilton épült, s 
nyilván így lesz ez most is. 
Ahogy nőnek a falak, úgy for­
málódnak a vélemények. So­
kasodnak' a kérdések. Milye­
nek lesznek az új épületek? 
Hogyan illeszkednek a város­
képbe? Mikorra készülnek el? 
Ki üzemelteti? Tervezők, épí­
tőművészek, kivitelezők felel­
nek — most, talán még idő­
ben — : jó lenne, ha e válaszok 
kielégítenék a patinás Belvá­
ros jövőjét féltő-vigyázó ol­
vasóink kíváncsiságát, S meg­
nyugtatnák az aggódókat: va­
lóban a Duna-part ékessége 
lesz rövidesen az új szálloda­
sor.

1979 második negyedévében 
hagyta jóvá az ÉVM és a fővá­
rosi tanács. A telken 1979 no­
vemberben az Universale Bau, 
és Porr ÁG osztrák építési 
vállalat elkezdte a földmun­
kát, majd az építést. Az épület 
kivitelezési ideje 1979 decem­
bertől 1982 március végéig 
tart. A  mintegy 140 ezer köb­
méter és 40 000 bruttó négyzet- 
méteres Hotel Átrium kivite­
lezését az osztrák cég kulcs­
átadásra, kész kivitelezésben 
fix  áron vállalta. Összesen 28 
hónapra. Ez a hazai szálloda- 
építésben rekordnak számít.

Tizenkét építőművész...
Már kezdenek kibontakozni 

a Hotel Átrium körvonalai. 
Hol tart most az építés? A  ter­
vező mondja:

— Jó ütemben halad. Az 
építési engedélyben rögzítettek 
szerint. Vannak vitáink, mégis 
azt mondhatom: az előírásokat 
kölcsönösen tiszteletben tart­
juk.

vezetője, dr. Böhönyey János 
és Gáspár Tibor fővárosi fő­
építész megtekintette és jóvá­
hagyta azokat az anyagokat, 
amelyeket az osztrák kivitele­
ző vállalat alkalmaz az épüle­
ten.

Nyomatékkai szólt az épí­
tész tervező arról, hogy a Ho­
tel Á trium  magyar tervek 
alapján és külföldi kivitelezés­
sel épül. A közvéleményben 
Ugyanis olyan téves hírek is 
elterjedtek, hogy a tervezést is 
külföldi vállalat végezte.

— A  tervezőket gond is ag­
gasztja. Nem a szállodával, 
hanem a környezettel kapcs.o- 
latban . ..

—  Milyen magas lesz az épü­
let?

— A  Hotel Átrium magas­
sága 33 méter és ezzel párká­
nya igazodik a Roosevelt tér 
épületeinek felső magasságá­
hoz.

— A  tetőszerkezete?

— Nem alaptalan ez az ag­
gódás. A Hotel Átrium a Bel­
város legfrekventáltabb he­
lyén lesz és ném mindegy, 
hogy környezete fel tud-e fe j­
lődni arra a színvonalra, ame­
lyet az új objektum képvisel. 
Például a szomszédos házsor­
ban, az utcákban milyen lesz a 
közvilágítás, az épületek por­
táljait addigra rendbe tudják-e 
hozni? Fejlesztik-e az üzlet- 
hálózatot, hogy az megfelel­
jen a hozzánk érkező turisták 
igényeinek?. ..

Ezek a nehézségek tornyo­
sulnak jelenleg. A lehetőségek 
kiaknázása sok kézben van és 
sok ellentmondó szándékkal. 
Még most idejében kellene in­
tézkedni az illetékeseknek, 
mert a kivitelező a határidőt 
tartani fogja. Ez nem változik 
és a sokféle feladatot jövő ta­
vaszig, 1982 márciusáig el kell 
végezni.
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Rekordidő alatt
A Dorottya utca és az Apá­

czai Csere János utca, továb­
bá a Roosevelt tér déli része 
találkozásánál levő üres tel­
ken épül a Hotel Átrium. 
(Mindkét most épülő, új szál­
lodának latin neve van: az
átrium  nyitott udvar, előcsar­
nok volt az ókori római lakó­
házban; a fórum  — ismertebb 
talán — szabad teret, piacot, 
vásárt jelentett ugyancsak a 
római birodalom városaiban.)

Az Átrium építész tervezője 
Zalaváry Lajos, a KÖZTI két­
szeres Ybl-díjas mérnöke. 
Már több szállodát tervezett 
itthon és külföldön. Nevéhez 
fűződik a Matthias Rex szállo­
da terve, amely elődje volt a 
Hotel Hiltonnak.

— Hogyan kapott megbízást 
a Hotel Átrium tervezésére?

— A telken a második vi­
lágháború előtt a Lloyd Pa­
lota — a Pester Lloyd székház 
— és a Triesti Általános Biz­
tosító épülete állt. Mindkettő 
erősen megrongálódott és le 
kellett bontani. Felvetődött: 
itt kell megépíteni a Magyar 
Tudományos Akadémia Könyv­
tárát. Uljóbb a M ALÉ V  kíván­
ta itt a szállodáját felépíteni, 
benne a repülőtéri autóbusz 
végállomását, irodáit, az Air 
Terminal-t. Az 1960-as évek 
végén ezt a programot túlzó­
nak minősítették, elvetették.

Néhány évvel ezelőtt a M A ­
LÉV  ismét megkereste a 
KÖZTI-t és Zalaváry Lajostól 
több vázlatot kért a tervezett 
szállodára. Mivel azonban a 
M ALÉ V  nem rendelkezik szál­
lodaüzemeltetési joggal, kül­
földi szállodás céggel lépett 
érintkezésbe, megbízást adott 
az elvi építési terv elkészíté­
sére, majd építési engedély ké­
résére.

Az építési engedélyezési és 
műszaki terv a PA N N Ó N IA  
Szálloda és Vendéglátóipari 
Vállalat programja alapján 
készült el. Az építési engedélyt

— Az Apáczai Csere János 
utcai részen kapcsolódik a 
szomszédos Technoimpex M a­
gyar Gépipari Külkereskedel­
mi Vállalat székháza magassá­
gához, itt nyeregtetőt építe­
nek; a Dorottya utcában pe­
dig a szomszédos Kultúrkap- 
csolatok Intézetéhez csatla­
kozva lapostető lesz.

A  Hotel Átrium tízszintes. 
A komplexuma 357 szobás, 711 
ágyas szállodát, a M ALÉV  
jegyirodát, utazási irodát és az 
igazgatási irodahelyiségeket 
foglalja magába. A  főbejárat 
a Roosevelt térről vezet az 
aulába. Lesz benne bár, cuk­
rászda, söröző, s több üzlet. 
Az aulában helyezik el a fel­
vonótornyot, amelynek három 
üvegezett kabinjából a vendég 
kitekinthet a városra. Két ét­
termet építenek az első emele­
ten, két pincét, a második pin­
ceszinten lesz a mintegy száz 
gépkocsi elhelyezésére szolgá­
ló parkolóhely. Az első pince- 
szinten a bálterem, konferen­
ciatermek, a M ALÉV  és a 
szállodai személyzet étterme.

A  Hotel Átrium beruházója 
a Kereskedelmi Beruházási 
Vállalat, tulajdonosa a M ALÉV  
és a Pannónia Szálloda és 
Vendéglátó Vállalat. A  szállo­
da a Hyatt Budapest Átrium  
nevet viseli majd: az új hotel 
az ismert nemzetközi'szálloda- 
lánc keretei között működik, 
annak a 110. szállodája lesz. 
(Amint a múlt héten hírül ad­
tuk: január 29-én írták alá er­
ről a szerződést Budapesten.)

S a környéke?
A Magyar Építőművészek 

Szövetségében külön ad hoc 
bizottság alakult a szálloda- 
építés segítésére. Vezetője dr. 
Böhönyey János, a szövetség 
elnöke. Tizenkét kiváló építész 
tagja a bizottságnak, feladatuk 
az építés figyelemmel kíséré­
sé, társadalmi ellenőrzése. 
Nemrég Zalaváry Lajos épí­
tész tervezővel a Magyar Épí­
tőművészek Szövetségének két
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